ICS Via Cairoli – Lainate (MI)

Consiglio di istituto del 29 giugno 2015 

DELIBERA n. 11/2015

Procedura per la presentazione e l’esecuzione dei progetti 

Al fine di snellire e coordinare  il lavoro dei docenti e del personale amministrativo per l’esecuzione tempestiva dei progetti approvati a inizio anno dal Collegio dei docenti, si stabilisce quanto segue:

· Entro il 30 settembre di ciascun anno scolastico il Collegio dei docenti  approva il piano delle attività., confermando o modificando i progetti già attivi e/o istituendone dei nuovi compatibilmente con le risorse a disposizione. Il tutto confluisce in un’unica programmazione, relativa all’intero istituto.

· Entro il 15 ottobre i docenti referenti di progetto compilano la scheda predisposta in vista della redazione del piano annuale di istituto. Tale scheda, in un solo foglio, sintetizza obiettivi e caratteristiche di ciascuna attività, con tutte le indicazioni per il suo inserimento nel bilancio scolastico, con particolare riferimento alle informazioni utili al conteggio dei costi, alla previsione degli acquisti, alla stipula di eventuali contratti con esperti interni o esterni.

· La scheda viene consegnata in presidenza, e, successivamente al 15 ottobre, viene aggiornata (o, se necessario, completata) dallo stesso dirigente scolastico, sentiti i coordinatori, in presenza di modifiche non sostanziali o di esigenze relative a una buona amministrazione.

· Nella scelta di eventuali esperti vengono prioritariamente impiegate e valorizzate le risorse interne.

· Nel procedere agli acquisti (soprattutto in materia di nuove tecnologie) vengono sempre accantonate ragionevoli somme per la manutenzione ordinaria di quanto acquistato.

· Al termine dei progetti l’ufficio di presidenza elabora per ciascun progetto, sentiti i coordinatori, un sintetico rendiconto. Le somme eventualmente non spese vengono stornate su altre attività o confluiscono in avanzo di bilancio.
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